

父亲重度脑震荡,母亲患脑梗死

月薪两千,孝子张伟撑起贫病家庭

2017年底救助行动
欢迎提供线索:6982110

在泰安市岱岳区黄前镇大地村,一户用石头堆砌的院墙,院内晾晒着衣物床单,简陋、破旧的矮平房,室内是凹凸不平的泥土地面,几件写满岁月痕迹的木家具。60岁的张传伦老两口就居住在这里,1992年,他因意外伤害诊断为重度脑震荡,至今留有后遗症,精神不振。妻子在2013年突发重疾,诊断为脑梗死,卧床四年,又患肺癌晚期。儿子张伟初中毕业后担起家庭重担,承担父母医药费,负债累累。

文图 本报记者 王雅春

一家之主意外受伤
后遗症伴随25年

张传伦,1958年出生,看起来却比同龄人大好几岁,清瘦的脸上布满深深浅浅的皱纹。患重度脑震荡后,神志尚清,精神不振,严重健忘,至今仍时常头疼得厉害,需吃药,打针止痛。

“我1977年高中毕业参加工作,在村里生产大队做出纳员,后来任镇工办内务科长,每年都被评为先进党员、先进工作者。”张传伦翻开被收藏起来的荣誉证书,厚厚一摞,1992年,在黄前镇汽车大修厂任副厂长时,因意外伤害,被诊断为重度脑震荡。

“传伦是个老实人,做事很认真,高中时我俩同桌,那时他就十分刻苦,有上进心。高中毕业后他参加工作,在单位里勤勤恳恳。多年没有联系了,他竟遭遇了这么多困难,过得这么苦。看他受伤后时而清醒时而糊涂,说话没有逻辑,我心里也不是滋味。”张传伦高中同

学说道。

张传伦是家里的“顶梁柱”,他的倒下对于这个原本就不富裕的农户家庭是一个打击,“我爸年轻的时候天天忙,很少回家,平时家里就我跟我妈,我9岁那年,父亲意外受伤,我和我妈赶到医院,看父亲躺在医院头上插满管子一动不动。”张伟回忆道,“看我们来了,他只转了转眼珠,和植物人似的,我妈忍不住掉泪,我也吓得直哭,不敢相信平时强壮的父亲变成这样,像天塌下来一样。”

医药费花费6万,在1992年,这个数字对一个一般的家庭不是小数目。张传伦十几年的积蓄全部花光还不够,又向亲戚家借了钱。病情严重的时候,张传伦会口吐白沫,头疼头晕,无法工作,不得不向单位提出辞职。25年来脑震荡后遗症伴随着他,至今仍需要药物止痛。

妻子突患重疾因病致贫
卧床四年多次收病危通知

祸不单行,2013年10月份,妻子黄守梅劳累过度突发重疾,被诊断为脑梗死,从腹部以下瘫痪,大小便失禁,卧床不能自理。2014年,疾病加重,诊断为脱髓鞘性脑脊髓病,医院曾4次下达病危通知书,家人却始终未放弃治疗,坚持至今。

从2013年到至今,黄守梅共转移过6家医院,住院天数达300多天,曾3次换血。这几年的病历摆满一桌子,2013年,在医院神经内科诊断为脑梗死,2014年,被查出患有脱髓鞘性脑脊髓病、严重高血压、多发性脑血管硬化,2016年,又被查出患有肺癌。严重时医院不再收治,4次下达病危通知书,回家后,家人一直不放弃治疗,“在去年冬天,医院让回去准备后事,我把母亲拉回家照顾,一天夜里她缺氧也喘不上气,几乎没了心跳,我给母亲掐人中,父亲帮着按摩,拼尽力气再一次将母亲从鬼门关拉了回来。”

卧病在床的黄守梅,全身浮肿,床上



摆放着便盆,屋里放着儿子买来的轮椅,病情稳定时能带她晒晒太阳,家里桌子上摆满了平时用药,院子角落里堆满了医用吊瓶。4年多的时间,共花费20多万,让这个家庭变得更加清贫,负债累累。

久病床前有孝子
1人养起6口之家

都说久病床前无孝子,张伟却正好相反,初中毕业便打工养家,今年34岁的他,已结婚并有一儿一女,妻子无工作,他靠每月2200元的工资养一家6口人。

“母亲下半身瘫痪,有时大便困难,腹部鼓得和球似的,看着就难受,我边给母亲揉肚子边用手去扣肛门,每次都要半个多小时。”张伟说,“她长时间躺着,血液循环差,我在家就给她按摩全身,她会轻松许多。”擦洗身体、推母亲晒太阳、清洗衣物、购买理疗产品,张伟想尽一切办法缓解母亲的病情。

村里人介绍,去年冬天黄守梅病情加重,村里路不好走,救护车无法到达家门口,张伟背着母亲穿过村子走了两里地到达大路口,将母亲送到救护车

上。从医院回来下着大雪,张伟用三轮车推着还在吸氧的母亲,一路上坡,沉重的氧气罐,雪地又滑,他在村民帮助下把母亲接回家。四年来,他对母亲无微不至的照顾村民都看在眼里。

父母的医药费是从亲戚朋友借来的钱,还有不少是贷款。张传伦一家是“第一书记”帮扶贫困户,扶贫项目分红是主要收入,新农合与扶贫政策报销了近10万,目前没有还清的还有30多万。张伟的工资,不仅要负责爸妈医药费,还要照顾自己两个孩子,他被评为公司困难职工,村里也为这个家庭组织过捐款,共21400元,“还有村里小学生组织的捐款,几元到几百的不等,实在感谢村里人的照顾。”张伟说。

“这个家庭的困难我们都看在眼里,感动于张伟的一份孝心,但我们的能力实在有限,大地村是省级贫困村,村民都不富裕,希望社会上爱心人士帮帮他们。”大地村妇女主任王霞说。如果您想帮助张传伦一家,可以联系张伟,手机号:15094811369,微信号:zw13583816137。